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置換積分
xが tの関数であり，x = ψ(t)で表される場合，関数
f(x)の不定積分は

∫
f(x)dx =

∫
f(ψ(t))ψ(t)dt

と表すことができる．

例）
∫

cos 2xdxを求めよ

2x = tとおくと，(2x)′dx = dt ゆえに dx =
1
2
dt

したがって

　
∫

cos t
1
2
dt =

1
2

sin t + C

2x = tを代入して

　
∫

cos 2xdx =
1
2

sin 2x + C

確認：

　　
d

dx

{
1
2

sin 2x + C

}
=

1
2

cos 2x(2x)′ = cos 2x

であるから，与式は正しい．

問 1. 次の関数 f(x)の不定積分を求めよ． (各 20点）

(1) f(x) =
1√

x2 + A

(2) f(x) =
√

a2 − x2 a > 0

問 2．次の関数 f(x)の不定積分を求めよ． (各 20点）
(1) f(x) = sin3 x cos3 x

(2) f(x) = sin3 x cosx

(3) f(x) =
1

x log x


